
Всеукраїнський науковий форум 

«Сучасні технології формування конкурентоспроможного менеджера: методологія, практика, перспективи» 
 

21 

 

Сергій Новописьменний 

(м. Полтава) 

ІНСТРУМЕНТИ ТА МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ОСВІТНІМИ ПРОЄКТАМИ 

В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Інструменти та методи управління освітніми проєктами в умовах цифрової 

трансформації відіграють ключову роль у забезпеченні ефективності навчального 

процесу, оптимізації ресурсів та підвищенні якості освіти. Цифровізація створює нові 

можливості для планування, моніторингу та реалізації освітніх ініціатив, проте водночас 

спричиняє низку викликів, які потребують адаптації традиційних методів управління. 

Одним із фундаментальних аспектів управління освітніми проєктами є 

використання сучасних цифрових платформ, що сприяють координації роботи 

проєктних груп, розподілу завдань та контролю за їх виконанням. Інструменти для 

управління проєктами, такі як Trello, Asana, Microsoft Project, ClickUp, дозволяють 

реалізовувати ефективне планування та моніторинг етапів виконання проєктних завдань. 

Хмарні сервіси, серед яких Google Workspace та Microsoft 365, забезпечують колективну 

взаємодію учасників освітнього процесу, полегшують обмін інформацією та зменшують 

ризики втрати даних. Платформи для дистанційного навчання, такі як Moodle, Google 

Classroom, Canvas, виступають невід’ємним елементом управління освітніми проєктами, 

оскільки сприяють інтеграції цифрових освітніх матеріалів, автоматизації оцінювання та 

персоналізації навчальних траєкторій. 

Методології управління освітніми проєктами зазнають суттєвих змін у процесі 

цифрової трансформації. Гнучкі підходи, зокрема Agile, Scrum, Kanban, забезпечують 

адаптивність управління проєктами, дозволяючи швидко реагувати на зміни та 

удосконалювати освітні ініціативи в процесі їх реалізації. Застосування методології 

PRINCE2 сприяє структурованому управлінню, що передбачає чітке розмежування 

ролей учасників проєкту, визначення основних етапів його реалізації та впровадження 

ефективних механізмів контролю. Використання принципів PMBOK дозволяє 

розширити управлінський інструментарій за рахунок детального аналізу ризиків, 

інтеграції проєктних процесів та застосування підходів, спрямованих на підвищення 

продуктивності команди. Впровадження дизайн-мислення у процес управління 

освітніми проєктами сприяє формуванню інноваційних підходів до розробки освітніх 

програм, орієнтованих на індивідуальні потреби студентів та викладачів. 

Поряд із розширенням можливостей цифрової трансформації управління освітніми 

проєктами стикається із низкою викликів, серед яких цифрова нерівність, недостатня 

технологічна компетентність педагогічного складу, кібербезпека, перевантаження 

інформацією та потреба у якісних даних для прийняття управлінських рішень. 

Обмежений доступ до цифрових технологій у віддалених регіонах створює бар’єри для 

впровадження інноваційних підходів до управління освітнім процесом. Водночас 

низький рівень цифрової грамотності серед освітян та управлінців потребує додаткових 

зусиль для підвищення їхньої компетентності у сфері використання цифрових 

інструментів. Важливим аспектом є забезпечення захисту персональних даних учасників 

освітнього процесу відповідно до міжнародних стандартів безпеки, що вимагає 

вдосконалення механізмів кіберзахисту у сфері освіти. 

Перспективи розвитку управління освітніми проєктами в умовах цифрової 

трансформації пов’язані з подальшою інтеграцією штучного інтелекту, автоматизованих 
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систем аналізу даних та адаптивних технологій навчання. Впровадження 

персоналізованих освітніх траєкторій на основі аналізу великих масивів даних 

сприятиме підвищенню ефективності освітніх процесів та забезпеченню їх відповідності 

індивідуальним потребам студентів. Подальший розвиток EdTech-стартапів, 

спрямованих на впровадження інновацій у сфері управління освітніми проєктами, 

відкриває нові можливості для підвищення якості освітніх послуг. Важливим напрямом 

є посилення міжнародної співпраці у сфері цифрової освіти, що сприятиме обміну 

кращими практиками та впровадженню ефективних управлінських підходів. 

Цифрова трансформація освітніх проєктів охоплює широкий спектр змін, що 

впливають на всі аспекти їх управління – від стратегічного планування до впровадження 

сучасних технологічних рішень. Основою успішного управління освітніми проєктами є 

системний підхід, який включає інтеграцію цифрових інструментів, аналітичних методів 

оцінювання результатів та адаптивних механізмів контролю. 

Ефективність управління освітніми проєктами в умовах цифровізації значною 

мірою залежить від використання даних для ухвалення обґрунтованих рішень. Великі 

обсяги освітньої інформації, які генеруються в процесі цифрової взаємодії, потребують 

відповідних методів обробки та аналізу. Інструменти на основі штучного інтелекту та 

машинного навчання відіграють важливу роль у прогнозуванні успішності навчальних 

програм, виявленні індивідуальних освітніх потреб студентів і розробці 

персоналізованих стратегій навчання. Аналіз освітніх даних, здійснюваний за 

допомогою платформ Google Data Studio, Power BI, Tableau, дозволяє відстежувати 

ефективність навчальних програм, визначати ключові проблемні аспекти та розробляти 

стратегії вдосконалення освітнього процесу. 

Важливим елементом цифрової трансформації управління освітніми проєктами є 

гнучкі моделі навчання, які адаптуються до індивідуальних потреб студентів. Адаптивне 

навчання, що базується на аналізі освітніх даних, дозволяє налаштовувати навчальні 

траєкторії відповідно до рівня знань, швидкості засвоєння матеріалу та особистих 

уподобань кожного студента. Використання технологій віртуальної та доповненої 

реальності (VR/AR) у навчальному процесі сприяє підвищенню зацікавленості студентів, 

інтерактивному засвоєнню матеріалу та створенню нових форматів дистанційного 

навчання. 

Ключовим викликом цифрової трансформації є необхідність підвищення рівня 

цифрових компетентностей управлінців у сфері освіти. Впровадження цифрових 

інструментів та методологій вимагає глибокого розуміння принципів їх використання, 

що передбачає створення спеціалізованих освітніх програм для управлінців та 

викладачів. Навчання цифровій грамотності включає освоєння навичок роботи з 

інструментами управління проєктами, розуміння принципів кібербезпеки, аналізу 

великих даних та використання штучного інтелекту в освітньому процесі. 

Окрім розвитку цифрових компетентностей, важливим аспектом є забезпечення 

кібербезпеки освітніх проєктів. Захист персональних даних студентів та викладачів, 

запобігання кібератакам та дотримання етичних стандартів використання даних є 

ключовими питаннями, які потребують вирішення. Впровадження сучасних систем 

аутентифікації, шифрування інформації та політик захисту конфіденційних даних 

сприятиме підвищенню безпеки цифрового освітнього середовища. 

Ще одним стратегічним напрямом цифрової трансформації управління освітніми 

проєктами є інтеграція міжнародного досвіду та кращих практик у сфері освітнього 

менеджменту. Використання міжнародних стандартів управління проєктами, таких як 

ISO 21001 (Система менеджменту освітніх організацій) та принципів Європейської 
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рамки цифрової компетентності (DigCompEdu), сприятиме покращенню якості 

управління цифровими освітніми ініціативами. Співпраця між освітніми установами 

різних країн, участь у міжнародних програмах з цифрової освіти та обмін досвідом у 

сфері впровадження цифрових технологій створюють умови для формування 

інноваційної екосистеми управління освітою. 

Важливою характеристикою цифрового освітнього середовища є його 

динамічність, що вимагає застосування адаптивних стратегій управління. Теоретичною 

основою управління освітніми проєктами в умовах цифрової трансформації виступають 

концепції гнучкого управління (Agile Management), кібернетичного регулювання 

освітніх процесів, інституційної теорії та підходи до цифрової конвергенції в управлінні 

знаннями. Ці концептуальні засади обґрунтовують необхідність створення 

децентралізованих моделей управління, що базуються на мережевих структурах 

взаємодії між суб'єктами освітньої діяльності. 

Одним із ключових аспектів сучасного освітнього менеджменту є використання 

аналітичних моделей прогнозування ефективності освітніх проєктів, що ґрунтуються на 

методах штучного інтелекту, когнітивного аналізу та обробки великих даних (Big Data). 

Цифрова аналітика в управлінні освітніми процесами дозволяє формувати 

персоналізовані навчальні траєкторії, здійснювати оцінку когнітивного прогресу 

студентів та прогнозувати їхні освітні результати на основі емпіричних даних. 

Методологія Data-Driven Decision Making у цьому контексті виступає основним 

підходом до ухвалення управлінських рішень, оскільки забезпечує підвищення 

обґрунтованості освітніх стратегій та оптимізацію ресурсного потенціалу проєктів. 

Теоретичне осмислення проблеми цифрової трансформації управління освітніми 

проєктами також потребує аналізу соціально-економічних факторів, що впливають на 

ефективність цифрових освітніх ініціатив. Зокрема, феномен цифрової нерівності (digital 

divide) в умовах глобалізації освіти та розвитку дистанційного навчання вимагає 

розробки спеціальних механізмів компенсації дефіциту цифрових компетенцій у різних 

соціальних групах. Одним із напрямів подолання цього явища є розвиток адаптивних 

цифрових платформ, що використовують механізми штучного інтелекту для 

персоналізованої підтримки користувачів з обмеженим доступом до цифрових 

технологій. 

Цифрова трансформація також зумовлює необхідність зміни парадигми освітнього 

управління в контексті концепції Smart Education, що передбачає інтеграцію технологій 

Інтернету речей (IoT), блокчейн-рішень та автоматизованих систем навчального 

супроводу. Розвиток цифрового навчального середовища сприяє впровадженню нових 

моделей взаємодії між учасниками освітнього процесу, таких як платформи цифрового 

наставництва, автоматизовані системи оцінювання навчальних досягнень та віртуальні 

симуляційні технології. 

Значний інтерес у науковій спільноті викликає питання нормативно-правового 

регулювання цифрових освітніх проєктів, оскільки використання цифрових інструментів 

управління має забезпечувати відповідність міжнародним стандартам безпеки даних, 

етичним принципам використання алгоритмічного моделювання освітніх процесів та 

стандартам цифрової інклюзії. Особливе значення у цьому контексті має імплементація 

положень Загального регламенту захисту даних Європейського Союзу (GDPR) в освітніх 

цифрових середовищах, що спрямована на підвищення рівня безпеки персональних 

даних студентів та викладачів. 

Крім того, цифрова трансформація вимагає трансформації традиційних моделей 

управління знаннями у закладах освіти, що передбачає зміну підходів до формування 
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навчальних програм, розробку нових форматів цифрових навчальних матеріалів та 

використання алгоритмів адаптивного навчання. В умовах цифрового середовища 

класичні освітні моделі, що ґрунтуються на лінійному викладанні матеріалу, 

поступаються місцем нелінійним, інтерактивним та гейміфікованим підходам, що 

базуються на елементах інтерактивного дизайну та мотиваційних механізмах. 

З огляду на сучасні тенденції, можна стверджувати, що цифрова трансформація 

освітнього управління має потенціал для суттєвого підвищення ефективності та якості 

освітніх процесів, однак її реалізація вимагає комплексного підходу, що охоплює як 

технічні, так і методологічні аспекти управління. Фундаментальною умовою успішної 

цифровізації освітніх проєктів є розвиток цифрової компетентності управлінців, що 

передбачає здатність до стратегічного використання цифрових технологій у процесі 

ухвалення рішень, а також інтеграцію цифрових інструментів у процеси комунікації, 

моніторингу та оцінювання результативності освітніх ініціатив. 

Узагальнюючи викладене, можна констатувати, що цифрова трансформація 

управління освітніми проєктами є складним і багатовимірним процесом, який 

передбачає інтеграцію інноваційних технологій, адаптацію методологічних підходів та 

трансформацію управлінських практик. Використання цифрових інструментів сприяє 

підвищенню ефективності освітніх процесів, оптимізації ресурсного забезпечення, 

персоналізації навчання та впровадженню сучасних аналітичних підходів до прийняття 

управлінських рішень. 

Зміни, що відбуваються внаслідок цифрової трансформації, вимагають від 

керівників освітніх установ нових компетенцій, включаючи вміння працювати з 

великими даними, аналізувати освітню аналітику, забезпечувати цифрову безпеку та 

використовувати адаптивні моделі управління. Водночас цифровізація висуває перед 

освітніми системами низку викликів, серед яких нерівний доступ до цифрових 

технологій, необхідність підвищення цифрової грамотності управлінців та педагогів, 

правові питання захисту даних і потреба у гнучких механізмах регулювання цифрових 

процесів в освіті. 

Перспективи подальшого розвитку управління освітніми проєктами пов’язані із 

впровадженням штучного інтелекту, автоматизованих систем підтримки прийняття 

рішень, використанням технологій блокчейн та Інтернету речей у сфері освітнього 

менеджменту. Особливого значення набуває міжнародне співробітництво у розробці 

цифрових стандартів для освіти, що забезпечить гармонізацію управлінських практик та 

створить основу для формування глобальної цифрової освітньої екосистеми. 

Таким чином, цифрова трансформація є не лише інструментом модернізації 

освітнього управління, а й ключовим чинником, що визначає конкурентоспроможність 

національних освітніх систем у глобальному просторі. Успішна реалізація цифрових 

освітніх проєктів потребує комплексного підходу, що поєднує технологічні інновації, 

методологічну адаптацію та стратегічне бачення розвитку освіти в умовах цифрової 

епохи. 
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